



富强滨州 交通先行

滨州日报 / 滨州网记者 周昆 通讯员 李皓阳 张凯



新建滨州黄河大桥效果图



济青高速改扩建工程建成通车



长深高速高青至广饶段主线路基已贯通。图为引济济青大桥顺利合龙。



滨港铁路二期基础工程完成

交通运输是基础性、先导性、战略性产业,经济发展,民生改善,无不依赖于交通运输事业。今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,市交通运输局深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦“六同”“八策”,深入开展“富强滨州”解放思想大讨论,坚持新的发展理念,攻坚克难,埋头苦干,按照“三化”要求,把抓落实作为全年工作总基调,加快推动交通运输事业高质量发展,各项工作目标任务有序推进。

1-8月,全市基础设施建设完成投资34.6亿元。其中省干线完成投资21.04亿元,滨州港累计完成投资3150万元,铁路项目完成投资7.07亿元,农村公路完成投资4.6亿元,场站项目完成投资6200万元,滨港铁路沾化至滨州港段项目完成投资9324万元。公路、铁路客货运量均大幅增长,港口吞吐量同比增长31.6%。全市交通事业加快由基本保障向先行引领转变,由要素驱动向创新驱动转变,由单一发展向综合发展转变,引领和支撑经济社会发展的作用不断强化,服务民生的能力显著增强。

转量33988万吨公里,完成年度目标的75.5%。小清河复航工程已完成施工图设计审批、项目PPP方案审批、入库等工作。市政府成立小清河复航工程(滨州段)领导小组,签订淄东铁路改造工程初步设计相关协议。

以完善行业管理为重点,不断提高交通运输服务水平

公共交通优先发展战略不断深化。今年以来,全市城乡公交一体化全面推进,农村客运公交化改造达到100%,通达率达到98.71%。全市符合条件的建制村全部通达客车,行政村客站点596个建设任务已完成174个。市城区公交线路网进一步优化,调整5条线路,进一步减少公交线路,新开通2条假日旅游公交线路,便于市民假日旅游。

政务服务效能不断优化。全系统扎实开展“互联网+政务服务”,局门户网站、官方微博、微信功能得到充分发挥,积极回应群众诉求,回应速度质量得到群众认可和好评。12328交通运输服务热线上半年共接听来电10824个,办理滨州12345政务服务热线承办事项1207件,官方微博转办事项50件。

综合执法改革扎实推进。组建滨州市交通运输局综合执法支队。大力开展执法队伍建设,不断提高执法人员的执法水平和整体素质,执法监管力度显著增强。推进非现场执法系统建设,全市规划建设33处,已建成并运行9处。积极探索数据共享,在长深高速路政大队进行试点,积极协调交警、公路事业发展中心等部门,在共享道路上设置固定摄像头监控,逐步实现信息共享。截至目前,全市共出动执法人员9900人次,执法车辆2983次,查处非法营运车辆190辆,查处违规巡游出租汽车23辆;查处超限运输车辆3440辆次,卸货15.1万余吨。

客运驾培市场规范有序。1-8月,完成危险品货物运输车辆年度审验5270辆,发放客运从业资格证件180件,货运从业资格证件320件,巡游出租车从业资格证件526件,网络预约出租车从业资格证件1223件,危险品从业资格证件792件,危险品押运员从业资格证件2337件。切实加强巡游出租车企业规范建设,部署确权调研工作。积极推进出租车驾驶员背景核查工作,累计办理送交市公安局出租汽车背景核查1223人。

交通工程质量监管有效。积极开展“平安交通工地建设”工作,不断强化在建公路水运工程质量安全监督检查工作。1-8月,组织监督检查6次,发现安全隐患181处,质量隐患36个,执法监督覆盖率100%,整改完成率100%,确保了交通建设市场的规范有序发展。

放管服改革持续深化。全面落实相对集中行政许可权改革,在证件办理、车辆年审、职业培训、客运班线等方面继续减轻企业负担,降低企业经营成本。深入开展“双随机一公开”监督检查,推进事中事后监管,创造优良营商环境。同时,全力推进“证明材料不用跑”改革。

深入推进扫黑除恶专项斗争。重点围绕交通工程建设以及道路运输市场重点领域,聚焦扫黑除恶专项斗争突出问题、关键部位,明确涉黑涉恶线索排查工作重点。通过强

化扫黑除恶专项斗争工作宣传力度,加大扫黑除恶专项斗争与行业监管的结合力度,规范执法工作行为,认真办理群众来信来访事件等工作措施,坚持对黑恶势力“零容忍”,坚持综合治理、齐抓共管。截至目前,全市交通运输领域未发现涉黑涉恶线索以及保护伞的线索。

以主动服务为保障,全力打好脱贫攻坚和污染防治攻坚战

全面开展交通运输行业扶贫工作。目前,共完成全市贫困村道路提升工程22.3公里,黄河滩区脱贫迁建撤渡道路改造提升10.68公里。无棣县和北海开发区贫困村道路提升工程已全部完成。省定贫困村客站点建设全部建成,并全部通达客运班车,扶贫村客运公交化改造比例达到100%。

扎实开展环保攻坚工作。柴油车污染防治攻坚战、蓝天保卫战及“四减四增”工作快速推进。在印发《滨州市推进运输结构调整工作实施方案》、《滨州市打好柴油货车污染防治攻坚战作战方案》的基础上,对全市国三营运柴油货车进行摸排,共涉及整改车辆54499辆,全市新能源公交车达到2140辆,出租车1890辆。切实做好公路扬尘治理工作,认真落实市政府扬尘防治工作专题会议要求,开展道路扬尘治理及交通工程工地扬尘集中专项整治。与公安交警和城市管理等部门开展联合执法,严查严罚严管,为打赢蓝天保卫战、打好污染防治攻坚战奠定坚实基础。

以强化隐患排查整治为基础,持续保持安全生产平稳态势

重点突出责任逐层压实。制印印发了《2019年度交通运输系统安全生产工作要点》,全市交通运输系统统一研究、统一部署、统一检查、统一总结,收到良好效果。目前,全市检查企业743家,发现质量、安全隐患105处。各相关单位建立起“四个清单”和市县包县、县包企、企包人的安全生产责任链。

危化品运输监管不断强化。严把源头治理,强化危险化学品运输企业安全管理。加强危险货物港口经营企业安全生产监督检查和隐患排查。目前,全市共完成“两客一危”标准化达标考评企业86家,其中二级26家,三级60家。完成本质挂靠车辆处置7553辆,分类施策处置7276辆,处置率达96.33%。全面完成运输介质不符整治工作,核定车辆5145辆,换发和收缴道路运输证174个。

交通运输安全生产平稳向好。全市交通运输领域安全生产各项指标持续下降,铁路、港航、道路运输安全生产形势平稳可控。积极推进交通运输企业安全生产标准化建设,强化企业安全达标考评,完成普通运输企业二级标准化达标企业8家,三级标准化达标企业239家。圆满完成全国“两会”期间,及海军建军70周年、第二届“一带一路”国际合作高峰论坛等重

要活动的道路、铁路安保维稳工作,滨港铁路实现连续安全运营3500余天无事故。

以群众生命财产安全为中心,全力以赴战台风、保畅通

8月10日-13日,滨州市受到今年第9号强台风“利奇马”袭击。全市交通运输系统始终把人民群众的生命财产安全放在首要位置,全力以赴保安全、保畅通。

8月8日全市交通运输系统召开防御台风工作视频会议,分析研判台风可能影响,并对防御工作作了细致部署。市局成立由局长任总指挥的防汛防风指挥部,部署应急保障车队9个,应急客运车辆60辆(2100座),货运车辆60辆(1800吨),全部进入临战状态,根据应急救援需求,随时抽调各类客、货运力投入抢险救灾工作。

8月11日上午,市交通运输局兵分两组,一组负责现场检查督导交通行业抗击台风工作,一组在应急指挥中心负责调度指挥各单位情况。当日两次转运滨州火车站滞留旅客600余人,出动公交车2辆支援武警参与应急救援,协助邹平市转运群众10000余人。

据统计,抗击台风期间,市交通运输局派出4个督导组分赴各县(市、区)靠前指挥,派出一线巡查组166个,出动巡查人员605人;出动客运车辆55辆,疏散滞留群众13000余人;抢修普通国道水毁路段3处,农村公路水毁路段35处;全市28个交通工程全部停工,市城区公交全部停运,济青高铁一度停运11个车次。各级各单位步调一致、有条不紊、各司其职,做到了领导到位、组织到位、队伍到位、措施到位,确保全市交通运输领域安全运行稳定,没有发生人员伤亡情况。

以加强党的建设为目标,不断夯实基层党组织建设

深入开展“富强滨州”解放思想大讨论。结合“问政滨州”电视问政深刻剖析,查摆问题,对标济宁、南通、苏州交通运输工作找差距学先进。

坚持理论学习中心组学习制度化。制定《滨州市交通运输局机关学习制度》《滨州市交通运输局机关单位意识形态工作责任制》,进行理论学习中心组学习3次。

涌现正能量先进典型。执法支队直属大队吉建青、高海焘、刘连勇同志为外地患儿开辟“生命通道”;滨德高速大队杨继永、安勇同志救助高速逆行群众摆脱危险,擦亮了滨州交通品牌,提升了行业形象。



交通运输综合执法队员向驾驶员宣传打击非法营运。



滨州市交通运输局积极参加全市市直机关“祝福祖国,唱响滨州”七一文艺汇演,取得良好反响。



全市交通运输系统全力抗击台风“利奇马”保安全保畅通。



在阳信汇宏新材料铁路专用线,工人正在进行集装箱装载作业。



滨州港2×5万吨级泊位水工码头已建成,正在进行配套设施施工。